



Liběšický Poutník

roč.21, č.9 27.2. 2022

27.2. Ne 8. neděle v mezidobí
Mše svatá v 10.00 v Liběšicích,
v 15.00 v Domoušicích, v 17.00 ve Velké Čermoci

28.2. Po pondělí 8. týdne v mezidobí
v 16.40 modlitba u hrobu P.Dr. Jaroslava Zrzavého v Praze-Bubenči
v 18.00 mše sv. u sv. Norberta v Praze – Střešovicích

1.3. Út úterý 8. týdne v mezidobí
Mše sv. v 10.00 v domově pro seniory v Žatci

2.3. St Popeleční středa – den postu a modliteb za mír na Ukrajině



Adorační den za nová povolání a za rodiny
celodenní tichá adorace před Nejsvětější svátostí v kapli Božího Milosrdenství
Mše sv. v 8.00 a v 17.00 v Liběšicích

3.3. Čt čtvrtek po Popeleční středě
vikariátní konference v Postoloprtech,
Mše sv. v 15.00 v Liběšovicích

4.3. Pá pátek po Popeleční středě



Adorační den a noc naší farnosti
celodenní tichá adorace před Nejsvětější svátostí v kapli Božího Milosrdenství
Mše sv. v 8.00 a v 17.00 v Liběšicích,
po večerní mši svatě modlitba křížové cesty v kostele



5.3. So sobota po Popeleční středě
Mše sv. ve 14.00 v Žiželicích,
v 18.00 v Liběšicích – s nedělní platností,
v 17.15 modlitba mariánského večeraďla v kostele v Liběšicích

6.3. Ne 1. neděle postní – s udílením popelce
Mše svatá v 10.00 v Liběšicích,
v 15.00 v Domoušicích, v 17.00 v Hřivicích



- O dnešní neděli se koná sbírka na válkou zkoušenou Ukrajinu organizovanou Charitou ČR. Další bližší informace a kontakty jak se dá pomoci lidem na Ukrajině najdete na našem webu v příspěvku „Pomoc Ukrajině“.
- Nabízíme Vám účast na květnové pouti do Medžugorje, která se uskuteční v termínu od 4. do 11. května 2022. Cena této pouti by měla být 3.620 Kč cesta + 55 Euro ubytování, polopenzi je možné si na místě koupit v místě ubytování nebo je možné si vzít s sebou instantní stravu vlastní. Kdo zvažujete, že byste jeli na tuto pouť, dejte vědět na faru v Liběšicích. Děkujeme.
- Tento týden začíná 2. března doba postní Popeleční středou. Papež František vyhlásil na tento den – den modlitby a postu za mír na Ukrajině.



Poutníčkova

příloha
roč.21, č.9

- ❖ Požehnání pro všechny farníky, přátele naší farnosti a dobrodince denně v 8:00, ve 12:00 a ve 20:00

Neznečišťujme svět šířením jedu (František, 27.2.2022)



V evangeliu dnešní liturgie nás Ježíš vyzývá, abychom se zamysleli nad svým pohledem a řečí. Pohled a řeč.

Především se zaměříme na náš pohled. Pán říká, že riskujeme, když se soustředíme na to, abychom se dívali na třísku v oku svého bratra, aniž bychom si všimli trámu ve vlastním oku (srov. Lk 6,41). Jinými slovy, být velmi pozorný k chybám druhých, dokonce i k těm, které jsou tak malé jako tříska, a klidně přehlížet ty své, nepřikládat jim velkou váhu. Je pravda, co říká Ježíš: vždycky si najdeme důvody, abychom obviňovali druhé a ospravedlňovali sami sebe. A tak často si stěžujeme na věci, které jsou ve společnosti, v církvi, ve světě špatné, aniž bychom se nejprve ptali sami sebe a aniž bychom se zavázali změnit nejprve sami sebe. Každá plodná a pozitivní změna musí začít u nás samých. Když to neuděláme, ke změně nedojde. Ježíš vysvětluje, že tak je náš pohled slepý. A pokud jsme slepi, nemůžeme si nárokovat, abychom byli průvodci a učitelé druhých: slepý nemůže vést jiného slepého, říká Pán (srov. v. 39).

Drazí bratři a sestry, Pán nás vyzývá, abychom očistili svůj pohled. Především nás žádá, abychom se podívali do svého nitra a rozpoznali svou bídu. Protože pokud nejsme schopni vidět své chyby, budeme mít vždy sklon zveličovat chyby druhých. Na druhou stranu, pokud si uvědomíme své chyby a bídu, otevřou se nám dveře milosrdenství. A poté, co jsme se podívali do svého nitra, nás Ježíš vyzývá, abychom se dívali na druhé jako on – to je to tajemství: dívat se na druhé jako on, který nevidí především to špatné, ale to dobré. Takto se na nás dívá Bůh: nevidí v nás nenapravitelné chyby, ale vidí děti, které dělají chyby. Perspektiva se mění: nesoustředí se na chyby, ale na děti, které chybují. Bůh vždy rozlišuje člověka od jeho chyb. Vždycky člověka zachraňuje. Vždy věří v člověka a je vždy připraven odpustit chyby. Víme, že Bůh vždy odpouští. A vyzývá nás, abychom dělali totéž: nehledali v druhých zlo, ale dobro.

Po pohledu nás dnes Ježíš vyzývá, abychom se zamysleli nad svou řečí. Vysvětluje, že ústa "vyjadřují to, co je v srdci" (v. 45). Je pravda, že ze způsobu, jakým člověk mluví, lze okamžitě poznat, co má na srdci. Slova, která používáme, vypovídají o tom, kdo jsme. Někdy však svým slovům nevěnujeme dostatečnou pozornost a používáme je povrchně. Slova však mají svou váhu: umožňují nám vyjádřit myšlenky a pocity, dát hlas obavám, které máme, a plánům, které chceme uskutečnit, dobrořečit Bohu i druhým. Svým jazykem však bohužel můžeme také živit předsudky, stavět překážky, útočit a dokonce ničit; svým jazykem můžeme ničit své bratry a sestry: pomluvy zraňují a pomlouvání může být ostřejší než nůž! V dnešní době, zejména v digitálním světě, se slova šíří rychle, ale příliš mnoho z nich vyvolává hněv a agresi, podsouvá falešné zprávy a využívá kolektivního strachu k šíření zkreslených informací. Diplomata, který byl generálním tajemníkem OSN a získal Nobelovu cenu za mír, řekl, že "zneužívání slova znamená pohrdat člověkem" (D. HAMMARSKJÖLD, Stopy cesty, 1992).

Zeptejme se tedy sami sebe, jaká slova používáme: slova, která vyjadřují pozornost, úctu, porozumění, blízkost, soucit, nebo slova, jejichž cílem je především vypadat před druhými dobře? A pak, mluvíme s mírností, nebo znečišťujeme svět šířením jedu: kritizujeme, stěžujeme si, živíme všeobecnou agresivitou?

Kež nám Panna Maria, nad jejíž pokorou bdí Bůh, tichá Panna, k níž se nyní modlíme, pomůže očistit náš pohled a naši řeč.